

PERFIL DEL DIA

El frente centro-derecha

No solamente no ha prosperado esta vez la discordia y la táctica suicida de la desunión entre los elementos afines, que tanto regocijo producía entre las izquierdas, sino que el bloque contrarrevolucionario firme, compacto y entusiasta se ha ampliado hasta el sector centro, como no podía menos de suceder.

Las conversaciones que estos días han sostenido los señores Gil Robles, Maura, Cid y Alba, nos colman de satisfacción porque vemos en ellas una plena coincidencia con los postulados que reiteradamente hemos venido defendiendo en nuestras columnas.

Precisamente el ideal es ese: aunar todos los esfuerzos, reclamar todas las colaboraciones, cobijar bajo la bandera única de la lucha contra la demagogia y la revolución a todos los elementos que sientan ese denominador común, aunque sus ideologías pueden ser discrepantes en puntos de táctica política que siempre resultarán secundarios.

Y nos satisface mucho más que en el Bloque contrarrevolucionario ya ultimado figuren también elementos de centro, de indiscutible fidelidad republicana. Es preciso deshacer la torpe maniobra izquierdista que pretendía presentar—inútilmente, claro—a determinados elementos como enemigos del régimen que el pueblo libremente se dió. Porque no es así. Bien claramente han demostrado su lealtad hacia la forma republicana y a la Democracia y la mejor garantía de ello es que ahora los sectores de centro representados en los señores Maura, Alba y Cid, acuden sin escrúpulos a colaborar en la gran obra nacional de aplastar a la revolución.

El frente antirrevolucionario es ahora un auténtico movimiento nacional de conservación de nuestras gloriosas esencias y su eficacia es incommensurable, desde el punto y hora en que dentro de su recinto figurarán fuerzas de ideología republicana innegable, aunadas a partidos de extrema derecha.

La solución de Alvarez Mendizábal

Otro remedio más. Otra fórmula más. Otro sistema más. Esta vez le ha correspondido el turno al señor Alvarez Mendizábal, ministro de Agricultura, casi frustrado del mes y medio. ¿Buena voluntad? No hemos de ponerlo en duda. Pero aquí no se trata de contrastar intencionalidades políticas, sino de buscar la verdadera eficacia. Un problema tan agobiador, tan antiguo como el de los trigos, está a salvo de sentimentalismos y desde luego cae ya fuera de la órbita política. Derechas o izquierdas no tendrían más remedio que poner toda su buena voluntad en auxilio del labrador que ya está a un paso de la desesperanza o de la desesperación, si se nos apura. Y siendo así ¿por qué no se ha solucionado? He aquí un misterio indescifrable. Desde las famosas divagaciones económicas de Jiménez Fernández en el Parlamento frente al criterio de los agrarios hasta los célebres concursos de adquisición por el Estado, hasta el último esfuerzo del ex-comisario del trigo, señor Larraz, que se malogró en un Consejo de ministros, por obra y gracia de Chapaprieta con su Ley de Restricciones, el problema triguero ha pasado todas las fases imaginables, todas las figuras económicas posibles, todas las fórmulas admisibles. Pero la realidad ha sido única y por desgracia inmutable: el trigo no ha podido ser vendido en la escala y proporción que las críticas circunstancias exigen.

La fórmula de Alvarez Mendizábal tiene un carácter de último recurso: desnaturalización de los trigos. Los labradores venían ya aplicando espontáneamente esta fórmula por imperativo de su situación angustiosa. Carentes de efectivos, venían dando el trigo a sus ganados, porque los piosos se vendían con mucha más facilidad en el mercado. Aquí en Palencia ha pasado eso en muchos casos. Ahora el ministro de Agricultura va a dar viabilidad oficial a este extremo recurso. Aguardemos su eficacia, aunque tampoco es ya una impresión sistemática—con excesiva esperanza. Nos parece tal vez más interesante la otra fórmula salvadora: la del régimen del Crédito Agrícola. Ese nos parece un camino más eficaz y acertado. Esperemos... ¡un poquito más!

E. ROBLES

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas, Sífilis.

Vias urinarias.

Electroterapia, Diatermia, Rayos ultravioleta.

Análisis Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 6 a 8.

Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. PALENCIA

Instantánea política

UNION DE DERECHAS

Era muy lógico que las derechas llegaran a un acuerdo salvando los hondos abismos que les separan en orden al régimen. Era muy lógico, puesto que existe un peligro común: el socialismo revolucionario. Si vencieran las izquierdas, toda la tarea de su gobierno provisional y transitorio sería desalojar de la ciudadanía del Estado a quienes pudieran ser elementos de resistencia para el paso franco de la revolución socialista. Al menos así se ha dicho sin recato; y para que nadie se llame a engaño, por los mismos socialistas y comunistas, los cuales rectifican aquellas posiciones maximalistas de las elecciones de 1933 para volver al oportunismo de las alianzas burguesas como medio más fácil de tomar los mandos del Estado. Así pues, las medidas depuradoras de funcionarios, justicia y Ejército significan, según queda dicho, y en interpretación de los marxistas, el allanamiento del camino.

En estas condiciones lo que se discute no es un régimen político, monarquía o república, sino que se plantea la cuestión de revolución y contrarrevolución. Y las derechas han salvado en un pacto de alianza sus querellas personales, del mismo modo que las izquierdas dan al olvido todas las injurias y borran de la memoria los insultos terribles que les lanzaban los periódicos

MADRID
Taller de Joyería
Gerardo Ortega Colombres
Mayor, 189 primer piso

Esta es la consigna. Si las izquierdas no se hubieran unido a los partidos extremistas, la unión de las derechas acaso hubiera tropezado con mayores dificultades. No existiendo el reactivo del peligro común, toda posición defensiva resultaría inactiva. Pero aquella alianza ha engendrado y precipitado esta, del mismo modo que muchas gentes que no son de derechas no darán el voto a las izquierdas, no por lo que significan, sino por lo que puedan significar.

Alvarez de LEON

FRENTE CONTRARREVOLUCIONARIO

CANDIDATURA DE DERECHAS

Don Abilio Calderón Rojo
(INDEPENDIENTE AGRARIO)

Don Juan Bautista Guerra García
(ACCION POPULAR AGRARIA)

Don Fernando Suárez de Tangil y Angulo
(CONDE DE VALLELLANO)
(RENOVACION ESPAÑOLA)

Don Ricardo Cortes Villasana
(ACCION POPULAR AGRARIA)

Van conociéndose nuevos acoplamientos de candidatos en diversas provincias

Chapaprieta irá por Murcia y a Peña le presentan por Huelva las izquierdas

ALBACETE

Se va confeccionando la candidatura antimarxista

Albacete. — Llegó el candidato monárquico, conde de Rosillo, al que se tributó un afectuoso recibimiento.

Todos los partidos van designando sus candidatos por la provincia. Los agrarios han designado al señor Sánchez Rovira, y los radicales a don Francisco Miquez y a don Admundo Alfaro.

ALMERIA

Los socialistas no irán a la coalición, si se incluye en la candidatura al señor Barcia

Almería. — Anteayer se celebró una reunión del Comité electoral izquierdista.

Los socialistas no irán en la coalición si es incluido en la candidatura al señor Barcia.

La reunión fue muy agitada, y existe gran descontento entre los republicanos ante el temor de que no pueda formarse el frente popular izquierdista. Con este motivo se esperan instrucciones de Madrid.

CADIZ

Las derechas rechazan toda coalición con Portela

Cádiz. — Se desconoce aún la formación de las candidaturas de esta provincia. Desde luego se ha rechazado toda coalición con la representación del Gobierno.

Los radicales proclaman candidatos a don Julio Varela, ex subsecretario de Marina y a don Fernando Portillo. También se presentará el ex diputado don Santiago Rodríguez, antiguo radical, que se ha hecho portelista.

Por las izquierdas se dan como probables al ex diputado don Manuel Muñoz, a don Francisco Aguado, abogado y a don Antonio Vega.

CASTELLON

Lerroux y Cantos, por los radicales

Castellón. — El Comité provincial del partido radical ha designado candidatos a don Alejandro Lerroux, don Vicente Cantos y don José Morello. Izquierda Republicana ha proclamado a los señores Royo Gómez y Casas Salas. Ha designado también a un comisionado para que se traslade a Madrid con objeto de buscar dos candidatos para cerrar las mayorías. El Bloque Obrero y Campesino no presentará candidatura y apoyará a las izquierdas.

CUENCA

Las derechas al "copo", frente a Alvarez Mendizábal

Cuenca. — La candidatura portelista parece que estará compuesta por don José María Alvarez Mendizábal, ministro de Agricultura; don Jesús Martínez Correcher, director general de la Marina civil; don Alfonso Merchante, jefe provincial de las fuerzas del señor Fanjul, y en ella se da también en cuarto lugar a dicho señor Fanjul.

Esta noticia ha causado desorientación en las derechas, ya que siempre se creyó que el señor Fanjul encabezaría la candidatura antirrevolucionaria.

También se ha dicho que las derechas irán al copo en la provincia y que la candidatura la forman don Joaquín Fanjul y don Modesto González, independientes; don Concepción Coso y don Manuel Casanova, de Acción Popular; don Antonio Goicoechea, de Renovación Española, y don Tomás Sierra, radical.

GRANADA

Con Lamonedá va un preso por los sucesos de Octubre

Granada. — Los socialistas han designado candidatos a don Fernando de los Ríos, don Ramón Lamonedá, don Pascual Tomás León, don Nicolás Jiménez, que está en la cárcel por los sucesos de octubre; don Antonio Martín García, don Francisco Menoyo ex alcalde durante el bienio; don Francisco del Toro, don Manuel Fernández Montesinos y don Emilio Martín. Como suplentes, a don Narciso González, varias veces procesado; don Marcial Torner y la ex diputado María Lejárraga. De éstos quedarán fuera los puestos que correspondan a los demás partidos de la coalición de izquierdas, cuyos candidatos aun no han sido designados.

Los socialistas han puesto el veto a los representantes de Martínez Barrio, y el ex diputado Alejandro Otero ha amenazado con retirar su ayuda económica para las elecciones si se aceptan candidatos de este partido.

HUELVA

Las izquierdas presentan candidato a Ramón González Peña

Huelva. — La candidatura contrarrevolucionaria de derechas ha quedado integrada por don Francisco Pérez de Guzmán y don Manuel Sánchez Dalp, de Acción Po-

pular; don Fernando Rey Mora, radical y don Dionisio Cano López, independiente.

Queda un quinto puesto vacante para completar la mayoría, puesto que los citados candidatos reservan para el ex ministro don Manuel Burgos y Mazo, que es agrario.

La candidatura centro-agraria queda integrada por don Manuel Burgos y Mazo; don Nicolás Vázquez de la Corte, agrario; don Alfonso Moya y don Mariano Muñoz Fragero, centrista adicto al Gobierno. El señor Fragero es secretario particular del jefe del Gobierno. Queda un quinto puesto para cubrir por estar pendientes de una consulta.

Por último, la candidatura de izquierda la formarán: Ramón González Peña, Crescencio Bilbao y Juan Tirado Figueroa, socialistas; Luis Cordero Bell, federal y Santiago López, de Unión Republicana.

JAEN

¿Irá Falange con las derechas?

Jaén.—La lista probable de candidatos de la coalición de derechas parece estar compuesta de cuatro de la C. E. D. A., dos del Bloque Nacional, dos de Federación de Labradores y dos radicales. Si de Falange Española se designase un candidato, la C. E. D. A., reduciría un puesto.

MURCIA

Chapaprieta, por las derechas

Murcia.—En principio se ha acordado que en la candidatura de la provincia figuren cuatro elementos de la C. E. D. A., y los señores Senante, Chapaprieta, duque de Canalejas y Cámara Cendoya.

En la izquierda se nota algún desaliento, y aún no se ha formado la candidatura a causa de los desacuerdos que existen entre socialistas y la izquierda republicana.

VALENCIA

Manifestaciones del señor Lucía

Madrid.—Estuvo en los pasillos del Congreso el ex ministro de Obras públicas señor Lucía, que había llegado de Valencia este mediodía.

Manifestó a los periodistas que el propósito de su viaje era conferenciar con el señor Gil Robles y marchar inmediatamente a su provincia, pero que al enterarse que estaba el jefe de la Ceda en Salamanca, esperará para hablar con él de cosas electorales.

Se le preguntó por el programa

electoral de las provincias levantinas y contestó:

—Desde luego, yo tengo la impresión de que los votos de mayoría, tanto en la provincia como en la capital, son nuestros. Téngase en cuenta que en las elecciones pasadas, en la capital, tuvimos nosotros 60.000 votos, 60.000 los autonomistas y 30.000 las izquierdas.

Ahora bien, como los autonomistas han ingresado en el portelismo, tienen por tanto el halago del Poder; no sabemos en qué cuantía será la división de estos elementos. Esto, es, los afectos al señor Lerroux y los que están con el señor Blasco: Esa es la incógnita.

GAFAS-LENSES
despacho en el acto de recetas
CASA SALAMANCA

LEA USTED EL "DIARIO"

Un avance de lo que será el Frente contrarrevolucionario

Madrid. — Por referencias fidedignas, se sabe que el manifiesto del Frente contrarrevolucionario, que seguramente se hará público esta noche, será muy breve: se calcula que no tendrá más de dos cuartillas. Sus puntos principales serán dos. Figura como primer punto del programa de la coalición de derechas la reforma de la Constitución, sobre todo en lo que tiene de laicista, marxista y separatista.

En segundo término, las derechas se comprometen ante la opinión pública a que el nuevo Parlamento cumpla lo dispuesto en el párrafo último del artículo 81 de la Constitución, que dice así:

"En el caso de segunda disolución, el primer acto de las nuevas Cortes será examinar y resolver sobre la necesidad del decreto de disolución de las anteriores. El voto favorable de la mayoría absoluta de las Cortes llevará aneja la destitución del Presidente".

De este segundo punto se desprende perfectamente el propósito decidido de las derechas de que el Parlamento debiera en primer término con arreglo al citado artículo de la Constitución, sobre si la disolución de las Cortes elegidas en el año 1933 fué o no necesaria.

Estos dos puntos han de ser la médula del manifiesto, en que se ha de hacer público el pacto de las derechas. Nada figurará en él sobre programa de Gobierno para las fuerzas que dentro del régimen figuran en la coalición.

Maura no está de acuerdo con alguno del manifiesto de las derechas

Madrid.—Entre los elementos republicanos que integran el llamado bloque contrarrevolucionario han causado disgusto las referencias que se tienen del manifiesto que el señor Gil Robles se propone someter a la aprobación de los representantes de los partidos de derechas, especialmente en los que se imponen puntos básicos del mismo: Declaración de que las futuras se convertirán en Cortes Constituyentes y discusión de si era necesaria o no la disolución de las Cortes pasadas.

El señor Maura no ocultaba su disgusto, por el espíritu que informa dichos principios, y se sabe que hoy celebrará una entrevista con los señores Alba y Martínez de Velasco. De esta entrevista depende la actitud que en definitiva habrá de adoptar el señor Maura con respecto a la unión de derechas.

El terrorismo ha fijado su sede en Tenerife

Un chófer muerto. -- Tiroteos continuos

La población está consternada

Tenerife. — A las once y media de la noche, cuando pasaba por la Avenida Marítima un automóvil conducido por Feliciano Santana Martín, de treinta años, vecino de La Laguna, que llevaba como pasajeros a unos amigos suyos, los soldados que custodian la fábrica de electricidad le dieron el alto, deteniéndolo el coche y descendiendo todos los ocupantes, según dicen éstos, y mostrando su documentación.

Cuando el "auto" había recorrido unos cien metros, dicen los ocupantes del coche que sonaron dos disparos, penetrando una bala de mauer en el coche, hiriendo en la espalda al chófer y en la pierna derecha a un pasajero. El chófer falleció en la Casa de Socorro.

Los centinelas de la fábrica de electricidad que el automóvil no se paró al segundo aviso que le dieron, y esta afirmación la rebaten los ocupantes del coche, asegurando que no oyeron el orden de parar por segunda vez.

Durante esta madrugada se produjo un intenso tiroteo en esta capital, oyéndose más de un centenar de disparos en distintas direcciones, desconociéndose, hasta el momento de telegrafiar, más detalles.

La población está consternada por las graves manifestaciones del terrorismo en este país, tradicionalmente pacífico, y reclama severas medidas.

Hoy se ha declarado el paro general

Tenerife. — La ciudad está verdaderamente atemorizada por los actos terroristas que se vienen sucediendo en los últimos días.

Hoy se ha decretado el paro general en señal de protesta por la muerte del chófer Feliciano Santana. Los automóviles del servicio público hubieron de ser conducidos por soldados y policías.

Al verificarse el entierro del obrero muerto últimamente, los acompañantes del cadáver quisieron variar el itinerario fijado por el gobernador, pero se opuso la Policía y se dieron varias cargas, originándose gran alarma.

El sepelio se verificó finalmente por donde había señalado el gobernador.

Gobierno civil
El subsecretario de Trabajo en Palencia

El gobernador le interesó en la pronta construcción del nuevo Gobierno civil

El subsecretario de Trabajo
Ayer tarde a última hora, llegó a nuestra ciudad, procedente de Galicia, el subsecretario de Trabajo, señor López Varela, íntimo amigo y correligionario político del gobernador civil de nuestra provincia señor Vidal Pazos, deteniéndose unas horas en la capital para saludar a éste y descansar del viaje.

Compañía al señor López Varela su distinguida señora, el exdiputado a Cortes por la provincia de Pontevedra don Ramón Salgado y su secretario particular.

El automóvil del señor López Varela paró ante el Gobierno Civil, siendo recibidos los ilustres viajeros por el gobernador señor Vidal Pazos.

En el domicilio particular del gobernador, fué obsequiado con un te el subsecretario de Trabajo, su señora y acompañantes, habiendo asistido también a dicha fiesta íntima, invitados por el señor Vidal Pazos, el alcalde de la capital, señor Del Olmo; el presidente de la Audiencia provincial, señor Fernández Alvarez; el secretario del Gobierno, señor De Castro; el teniente coronel jefe de la Comandancia provincial de la Guardia civil y el delegado accidental de Trabajo en nuestra provincia.

Al participar esta mañana a los periodistas locales el señor Vidal Pazos, la visita del subsecretario de Trabajo, les manifestó que el señor López Varela, a su instancia, había visto los locales y dependencias en que se hallan instaladas las oficinas del Gobierno civil de la provincia y Comisaría de Investigación y Vigilancia.

El subsecretario de Trabajo recibió muy mala impresión respecto a los referidos locales e instalaciones, comprendiendo la necesidad de que las oficinas sean instaladas en forma más conveniente y por consiguiente la precisión de que en nuestra capital se construya, cuanto antes sea posible, un edificio a los indicados efectos; de conformidad con el proyecto que ya ha sido aprobado por la superioridad.

El señor Vidal Pazos, insistió cerca de su íntimo amigo el subsecretario de Trabajo, para que el proyecto de construcción del edificio para Gobierno civil en nuestra ciudad, sea despachado favorablemente y con la mayor urgencia posible, ruego que el señor López Varela prometió atender con todo interés, tanto por servir al señor Vidal Pazos, como por estar plenamente convencido de la necesidad de realizar dichas obras, que por otra parte vendrían a ser un medio eficaz para combatir el paro obrero en Palencia.

En las primeras horas de la noche, el subsecretario de Trabajo, su distinguida señora, el señor Salgado y subsecretario particular, emprendieron de

nuevo el viaje en automóvil con dirección a Madrid. De acuerdo con lo que convinieron anoche, esta mañana el señor Vidal Pazos ha conferenciado por teléfono con la Subsecretaría de Trabajo, al objeto de facilitar al señor López Vega algunos detalles y datos de interés relacionados con el proyecto de construcción del edificio destinado a Gobierno civil. Después de esta conferencia telefónica, el gobernador civil nos comunicaba a los periodistas que tiene la seguridad absoluta de que sus gestiones tendrán un favorable resultado y que abriga la esperanza, muy fundada, de que el proyecto referido será despachado con toda urgencia, no pasando mucho tiempo sin que las obras den principio.

Terminó su entrevista con los informadores del gobernador civil, diciéndoles que las comunicaciones recibidas desde los pueblos acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

Visita oficial
Procedente de Valladolid y en viaje oficial de visita de inspección a la sección de fuerzas del Cuerpo de Seguridad destinadas en nuestra capital, llegó esta mañana en automóvil, acompañado de su ayudante, el Comandante jefe de los escuadrones de Guardias de Seguridad, en Madrid, don Juan Camps de la Peña.

Cumplida la misión oficial que le traía a nuestra ciudad, el señor Camps de la Peña, cumplimentó al gobernador civil de la provincia, conferenciando con el señor Vidal Pazos, en el despacho de éste, durante algunos momentos.

"El Debate" y "Mundo Obrero" recogidos
En virtud de órdenes recibidas de la superioridad y por disposición de la policía de nuestra ciudad ha recogido los paquetes de los periódicos diarios "El Debate" y "Mundo Obrero", llegados por correo, esta mañana a nuestra población.

Las órdenes de recogida de los mencionados periódicos, parece ser que obedece a denuncia del Fiscal de la República.

Comité Provincial Regulador del Mercado Triguero

Trigo vendido el día 21
Ayer se vendieron, por mediación del Comité regulador del Mercado triguero 620 quintales de trigo. Un vagón se exportó a Vich (Barcelona) y los otros cinco fueron adquiridos por fabricantes que tienen establecida su industria dentro de la provincia.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Banco Castellano

El Consejo de Gobierno de este Banco, en vista de las utilidades obtenidas en el ejercicio de 1935, ha acordado distribuir a los señores accionistas, un dividendo activo de 15 pesetas por acción, que con el repartido en el mes de julio, también de 15 pesetas por acción, forma un total de 30 pesetas, que representa el 6 por 100 del capital desembolsado, (impuestos a cargo del accionista).

El pago se efectuará el día 5 de febrero próximo en las Oficinas del establecimiento, a las horas de despacho, a razón de 12,028 pesetas líquidas por acción, contra cupón número 43 de la serie A. y 32 de la B.

Valladolid, 21 de enero de 1936.—El Secretario General, Valentín García Martínez de Velasco. V.º B.º El Presidente del Consejo, Vicente Moliner Vaguero.

ESTABLECIMIENTOS MARTIN. Siguen sus precios económicos en los artículos de El Tolsón. SECCION DE SEÑORA: Camisones Opal color sólido, 5,50; Idem bordado a mano, 6,50; Combinación seda lavable, 10,00; Idem, idem, bordado a mano, 11,50; Juegos de camisa pantalón bordado a mano, 5,50; Juegos de camisa pantalón bordado fino, 7,00. SECCION DE CAMA: Almohadones Rentería vainica, 1,60. Sábanas Rentería pespunte, 4,50; Juego cama Rentería bordado a mano colores de moda, 13,90; Juego cama bordado a mano para matrimonio, 16,00.

Diputación Provincial
Un telegrama al ministro de Agricultura

Para que pueda comenzar inmediatamente la construcción de la nueva Yutera Palentina

El presidente de la Diputación, don Luis Nájera de la Guerra, ha transmitido el siguiente telegrama al ministro de Agricultura: "Presidente Diputación ministro Agricultura.—Madrid. Diputación provincial agradecería despacho urgente y favorable petición Compañía Yutera palentina para que pudiera comenzar rápidamente construcción fábrica en Palencia, resolviendo paro obrero en ciudad y pueblos inmediatos, proporcionando trabajo a centenares de familias. Es problema interesantísimo para esta comarca y todas las fuerzas representativas están interesadas por la rápida ejecución de la obra.—Salúdale respetuosamente, el presidente, A. Nájera".

UNA ACLARACION
Don Teófilo Calzado deja de pertenecer al Comité Pro Infancia

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota: Con el fin de evitar confusiones y que sepan a qué atenerse cuantos a mi se dirigen inquiriendo informes relativos al Comité Pro Infancia, he de hacer público que desde el día once del actual, en que dejé de pertenecer a dicho Comité, en nada me afecta directamente cuanto con dicho organismo se relaciona. Palencia y enero de 1936.—Teófilo Calzado.

Espectáculos
TEATRO PRINCIPAL

Hoy miércoles se celebrará una sola sesión de cine a las siete y media con un programa de actualidad y popular, constituido por las cumbres de viajes De Raodesca a Mozambique. Segundo. Una revista de asuntos femeninos. Tercero. Un interesante noticiario del Cine educativo y finalmente la película de aventuras del Oeste titulada FED EL INTREPIDO. Mañana jueves de moda la película cumbre, directa en español, de aventuras, venganzas y misterio, titulada CRUZ DIABLO. El viernes el programa Diana AMORIOS EN LA NIEVE. Y el domingo la grandiosa revista musical de la marca Radio LA ALEGRE DIVORCIADA, por Ginger Rogers y Fred Astaire, célebres intérpretes de la "Carioca", que en esta superproducción interpretarán el nuevo baile titulado EL CONTINENTAL.

SALON NOVEDADES
Hoy funciones a las siete y diez y media de la noche. Continúa el éxito triunfal de la joya cinematográfica LA HILJA DE JUAN SIMON, por el divo flamenco "Angelillo". Todos los días se llena el local.

Vida religiosa
ASOCIACION DE SANTA RITA DE CASIA
Celebrará solemnes cultos el día 23 con misa de comunión a las ocho de la mañana y ejercicio eucarístico a las seis de la tarde, en la iglesia conventual de Religiosas Agustinas Recoletas.

Comedor Escolar Católico
El señor Conde de Valllellano, costeará mañana la comida a los niños de esta obra escolar.

Palencia al día
Esta mañana nos visitó el subsecretario de Trabajo. Una visita que fué aprovechada, naturalmente, por el gobernador civil para interesar a dicha personalidad en la solución de los problemas provinciales más urgentes, entre ellos la construcción del nuevo edificio del Gobierno, obra que está ya concedida y que solo está pendiente del trámite definitivo: "Hágase". En sucesos un caso realmente dramático; un niño abandonado por su madre y que no puede ser mantenido por un vecino que lo recogió. El suceso es verdaderamente conmovedor y define un estado de miseria o amoralidad poco común. El barómetro marca la persistencia de la lluvia. De elecciones algunas novedades. Las izquierdas todavía no han dicho "Esta boca es mía".

Chismes y bagatelas
SE DICE... Que "copan" las derechas. Que "sin copan" (de sincopa) las izquierdas... Que en uno de los pasados días llegó a Palencia en un magnífico auto nada menos que el secretario del partido progresista español, señor García Rodríguez. Que venía de Madrid con el exclusivo objeto de formar una candidatura centrista. Que inquirió por uno y otro sitio; el lugar donde se encontraba enclavado el centro del partido. Que nadie le pudo dar razón de su emplazamiento. Que otros le remitieron al Gobierno civil. Que así y todo no pudo encontrar por estas latitudes ni un solo "civilista". Que vini, vidi... y planchazo. Que a las cinco de la tarde ordenaba: ¡chófer, a Madrid! Que todo quedó reducido al gasto de unos litros de gasolina. Que les hay ingenios. Que se habla de una candidatura centro; aunque no "portelista". Que la integrarían dos jefes locales y otro señor que rondó mucho por el Norte de la provincia. Que perteneció en los tiempos de la Monarquía al partido del "caddaver" político de García Prieto. Que para más señas vino a Palencia como sobrino de su tío el señor Conde que rotuló hasta abril de 1931 la calle de la Cestilla. Que otros mejor enterados aseguran que el tercero sería "portelista", para contar con el apoyo oficial. Que en este caso sería... acertijo, acertaja... Que lea usted mañana EL DIARIO.

Sucesos en la capital
Un niño abandonado por su madre y al que no puede mantener un vecino que lo recogió
Ante la Comisaría de Vigilancia, se ha presentado el vecino de nuestra población Pedro Santos Alonso, haciendo entrega de un niño de 8 años, llamado Miguel Arnés, que desde hace días tenía el denunciante en su casa. Según el denunciante, la madre del referido chiquillo salió del domicilio de Pedro Santos el día 10 del actual, dejando abandonado al pobre niño y dirigiéndose, según manifestó, a Zaragoza. Como Pedro Santos no dispone de recursos para seguir atendiendo al chiquillo abandonado, le ha entregado a las autoridades.

La denuncia ha sido cursada al Juzgado de Instrucción y el niño Miguel Arnés ha ingresado por orden de las autoridades, en uno de los establecimientos de beneficencia de la capital. Asilado que se fuga
Uno de los Celadores de los Establecimientos provinciales de la Beneficencia, se ha presentado en la Comisaría de Vigilancia, denunciando que ayer se fugó de ellos el niño de 11 años Luis López López, natural de Berzozilla, que desde hace tiempo se hallaba asilado en el citado centro benéfico. La Policía realiza gestiones para averiguar el paradero del referido niño. Detención de "turistas"
Previas denuncias formuladas

Palencia al día

Esta mañana nos visitó el subsecretario de Trabajo. Una visita que fué aprovechada, naturalmente, por el gobernador civil para interesar a dicha personalidad en la solución de los problemas provinciales más urgentes, entre ellos la construcción del nuevo edificio del Gobierno, obra que está ya concedida y que solo está pendiente del trámite definitivo: "Hágase". En sucesos un caso realmente dramático; un niño abandonado por su madre y que no puede ser mantenido por un vecino que lo recogió. El suceso es verdaderamente conmovedor y define un estado de miseria o amoralidad poco común. El barómetro marca la persistencia de la lluvia. De elecciones algunas novedades. Las izquierdas todavía no han dicho "Esta boca es mía".

Chismes y bagatelas

SE DICE... Que "copan" las derechas. Que "sin copan" (de sincopa) las izquierdas...

Que en uno de los pasados días llegó a Palencia en un magnífico auto nada menos que el secretario del partido progresista español, señor García Rodríguez.

Que venía de Madrid con el exclusivo objeto de formar una candidatura centrista.

Que inquirió por uno y otro sitio; el lugar donde se encontraba enclavado el centro del partido.

Que nadie le pudo dar razón de su emplazamiento.

Que otros le remitieron al Gobierno civil.

Que así y todo no pudo encontrar por estas latitudes ni un solo "civilista".

Que vini, vidi... y planchazo.

Que a las cinco de la tarde ordenaba: ¡chófer, a Madrid!

Que todo quedó reducido al gasto de unos litros de gasolina.

Que les hay ingenios.

Que se habla de una candidatura centro; aunque no "portelista".

Que la integrarían dos jefes locales y otro señor que rondó mucho por el Norte de la provincia.

Que perteneció en los tiempos de la Monarquía al partido del "caddaver" político de García Prieto.

Que para más señas vino a Palencia como sobrino de su tío el señor Conde que rotuló hasta abril de 1931 la calle de la Cestilla.

Que otros mejor enterados aseguran que el tercero sería "portelista", para contar con el apoyo oficial.

Que en este caso sería... acertijo, acertaja...

Que lea usted mañana EL DIARIO.

Sucesos en la capital
Un niño abandonado por su madre y al que no puede mantener un vecino que lo recogió

Ante la Comisaría de Vigilancia, se ha presentado el vecino de nuestra población Pedro Santos Alonso, haciendo entrega de un niño de 8 años, llamado Miguel Arnés, que desde hace días tenía el denunciante en su casa.

Según el denunciante, la madre del referido chiquillo salió del domicilio de Pedro Santos el día 10 del actual, dejando abandonado al pobre niño y dirigiéndose, según manifestó, a Zaragoza.

Como Pedro Santos no dispone de recursos para seguir atendiendo al chiquillo abandonado, le ha entregado a las autoridades.

La denuncia ha sido cursada al Juzgado de Instrucción y el niño Miguel Arnés ha ingresado por orden de las autoridades, en uno de los establecimientos de beneficencia de la capital.

Asilado que se fuga
Uno de los Celadores de los Establecimientos provinciales de la Beneficencia, se ha presentado en la Comisaría de Vigilancia, denunciando que ayer se fugó de ellos el niño de 11 años Luis López López, natural de Berzozilla, que desde hace tiempo se hallaba asilado en el citado centro benéfico.

La Policía realiza gestiones para averiguar el paradero del referido niño.

Detención de "turistas"
Previas denuncias formuladas

De la vida municipal
Recogiendo un ruego de EL DIARIO

Una nota de la Alcaldía sobre las inundaciones de las casetas de la Plaza de Abastos

Para llevar a su justo término la versión que sobre la inundación de algunas casetas de la Plaza de Abastos insertó en su número de anoche EL DIARIO PALENTINO, quiere esta Alcaldía hacer público que carece de toda exactitud que aquéllas no tengan desagües, como todo lector competente habrá comprendido enseguida. Lo que sucedió fué que un cuerpo extraño—una hortaliza—proyectado por una mano inconsciente o negligente, interceptó una de las numerosas bajadas pluviales, provocando el rebosamiento. Tan pronto como la Alcaldía supo el mal, dispuso que se girase la oportuna visita por el personal técnico en averiguación del origen del defecto, que no es otro que el mencionado anteriormente. No puede estarse libre de que a un tejado tan accesible se arroje algún residuo; pero para evitar sucesivas anomalías, esta Alcaldía ha dejado dispuesto que semanalmente se reconozca el buen funcionamiento de las limas, bajadas y sifones, medida ésta que unida a la cultura y reconocido celo de los usufructuarios de las casetas y público en general, conducirá a que jamás vuelva a ocurrir lo que todos hemos lamentado. Palencia 22 de enero de 1936.—El Alcalde.

Nos place la aclaración de la Alcaldía sobre las deficiencias en el desagüe de las casetas exteriores de la Plaza de Abastos, que ayer determinaron la inundación de otras interiores, cuyos ocupantes se creyeron en el deber de recurrir a la prensa, para poner de manifiesto una anomalía que tanto perjuicio les ocasionaba. Lo interesante era que la Alcaldía se preocupara de evitar en lo sucesivo nuevos rebosamientos en las bajadas pluviales y desagües y, a tal fin, nos parece muy acertada la disposición del Alcalde, de que se verifiquen reconocimientos periódicos que conduzcan a que no vuelvan a producirse casos como el ayer denunciado.

Obras detenidas
Nos ha manifestado el alcalde en su diaria conversación con los informadores que si se hallan detenidas las obras municipales comenzadas, no es otra la causa que las persistentes lluvias y el estado atmosférico del tiempo.

Entre las obras que serán reanudadas, figuran el arreglo de las calles de Nakens y Ferrer, el comienzo del Parque Infantil, en el Paseo del Salón junto a la Huerta de Guadán, la urbanización y Mingitorio de la Plaza de Lewin y la restauración del Parque de Desinfección.

Sucesos en la capital
Un niño abandonado por su madre y al que no puede mantener un vecino que lo recogió

Ante la Comisaría de Vigilancia, se ha presentado el vecino de nuestra población Pedro Santos Alonso, haciendo entrega de un niño de 8 años, llamado Miguel Arnés, que desde hace días tenía el denunciante en su casa.

Según el denunciante, la madre del referido chiquillo salió del domicilio de Pedro Santos el día 10 del actual, dejando abandonado al pobre niño y dirigiéndose, según manifestó, a Zaragoza.

Como Pedro Santos no dispone de recursos para seguir atendiendo al chiquillo abandonado, le ha entregado a las autoridades.

La denuncia ha sido cursada al Juzgado de Instrucción y el niño Miguel Arnés ha ingresado por orden de las autoridades, en uno de los establecimientos de beneficencia de la capital.

Asilado que se fuga
Uno de los Celadores de los Establecimientos provinciales de la Beneficencia, se ha presentado en la Comisaría de Vigilancia, denunciando que ayer se fugó de ellos el niño de 11 años Luis López López, natural de Berzozilla, que desde hace tiempo se hallaba asilado en el citado centro benéfico.

La Policía realiza gestiones para averiguar el paradero del referido niño.

Detención de "turistas"
Previas denuncias formuladas

Política provincial
La coalición de derechas continúa los preparativos electorales

Los partidos republicanos moderados, presentarán candidatura por Palencia

Una telegrama
Ante los rumores insistentes que circularon anoche de que los partidos que tienen una significación Centro en nuestra provincia habían celebrado una interesante reunión para fijar su actitud en orden a la próxima contienda electoral, un redactor de EL DIARIO, después de comprobar la veracidad de dichos rumores, se ha entrevistado esta mañana con el jefe provincial del partido radical, don Jerónimo Arroyo, quien le ha confirmado que ayer tarde se había entrevistado con don César Gusano, jefe de los republicanos conservadores de nuestra provincia y don Pablo Pinacho, de los agrarios. En la entrevista examinaron la nota facilitada por el señor Alba, referente a las gestiones realizadas de consuno con los señores Maura y Cid cerca del señor Gil Robles, acordando dirigir el siguiente telegrama al jefe de la Ceda: "Señor don José María Gil Robles. Velázquez, 34. Madrid. Al leer la nota publicada hoy por la Prensa, referente a la entrevista que celebró usted con los señores Maura, Cid y Alba, creemos pertinente hacer observar a los efectos que proceda, que pugna el contenido de aquella nota con la desconsideración de que han sido objeto por parte de la Ceda palentina los partidos conservador, agrario y radical de esta provincia, al formar una candidatura integrada por dos cedistas, un independiente y un monárquico, con propósito de ir al copo de los cuatro diputados que elige Palencia, sin dar participación ni en las deliberaciones ni en la decisión a los partidos republicanos afines, que en esta provincia, aunque modesta, tienen auténtica y decorosa ponderación; por haberse convenido el copo a beneficio de un partido antirrepublicano. Tenemos el honor de dirigimos a usted con el mayor respeto, exponiéndole lo dicho".

El primer acuerdo—añadió—sido dirigir anoche al señor Gil Robles el telegrama que anteriormente publicamos. Los señores Calderón, Cortés y Vallellano, según anunciamos ayer se encuentran en Madrid y no regresarán a Palencia hasta el sábado próximo, para comenzar inmediatamente la propaganda electoral en la provincia. El primer acto, de presentación de candidatos, tendrá lugar en la capital. Don Juan Bautista Guerra usó ayer Carrión de los Condés y Saldaña y varios pueblos de esos distritos. Continuará en Palencia esas días entregado a la propaganda de la candidatura de la "Unión de las derechas". Varios equipos de jóvenes propagandistas de derechas, recorren la provincia en apoyo de la candidatura contrarrevolucionaria.

Las izquierdas
En los grupos de Izquierda Republicana y socialistas cunde la desorientación. Aun no se saben los nombres de los presuntos candidatos, ni tan poco sus filiaciones.

De Hacienda
Libramientos
Se han puesto al cobro los siguientes: Señor Administrador de Propiedades, don Félix Rafael, don Mariano Santamaría, don Francisco Fernández y don Elpidio Calvo.

Letras de luto
Ayer dejó de existir, a la edad de setenta años, en Villatoquite, el señor don Pedro Figueroa Antón, confortado con los auxilios espirituales. El señor Figueroa contaba con numerosas amistades en este pueblo y en los de la comarca, a las que se había hecho merecedor por su irrepachable conducta y amabilidad, por lo cual su muerte ha causado general sentimiento. Muy de veras, nos asociamos al profundo dolor que en estos momentos sienten su afligida esposa Gabriela Alonso; hijas Asunción, Teófila y Juana; hijos políticos Félix Herrazuelo y Aurelio Gil, activo corresponsal de EL DIARIO; hermano Genaro; hermana política Juliana Linares; nietos y demás familiares del finado.

LA CASA POLO Sigue su Extraordinaria Liquidación Visítela Mayor, 91 Teléfono 5

La verdadera Agua de Baños
Se vende con exclusividad en los

Almacenes de Carbones Dávila
No es auténtica la que puedan ofrecerle por otro conducto. Sirve a domicilio en garrafones precintados.

ALMACEN: Arbol del Paraíso, 11 Teléfono, 150

SUCURSAL: Mayor, 22 Teléfono, 98

BAROMETRO
A las 18 de ayer, 692,5
A las 8 de hoy, 693,1
TEMPERATURAS
Máxima de ayer, 22
Mínima de hoy, 20
DIRECCION DEL VIENTO
A las 18 de ayer, 0
A las 8 de hoy, 0
Lluvia, 35,9

A los médicos Titulares
A partir de hoy, día 21 de enero, están puestas al cobro en Hacienda, a las horas de oficina, las nóminas de titulares de los Ayuntamientos que han ingresado sus haberes.

El tiempo que hace

BAROMETRO
A las 18 de ayer, 692,5
A las 8 de hoy, 693,1
TEMPERATURAS
Máxima de ayer, 22
Mínima de hoy, 20
DIRECCION DEL VIENTO
A las 18 de ayer, 0
A las 8 de hoy, 0
Lluvia, 35,9

LA CASA POLO Sigue su Extraordinaria Liquidación Visítela Mayor, 91 Teléfono 5

La verdadera Agua de Baños
Se vende con exclusividad en los

Almacenes de Carbones Dávila
No es auténtica la que puedan ofrecerle por otro conducto. Sirve a domicilio en garrafones precintados.

ALMACEN: Arbol del Paraíso, 11 Teléfono, 150

SUCURSAL: Mayor, 22 Teléfono, 98

LA PROCLAMACION DE EDUARDO VIII

El nuevo Rey de Inglaterra, árbitro de la elegancia, políglota eminente, soldado valeroso, deportista, aviador y gran viajero, es el hombre más popular del Mundo

En 1931 visitó España oficialmente, de paso para América, y en 1934, de incógnito

He aquí al príncipe de Gales convertido en Rey de la Gran Bretaña y Emperador de la India. Su hermano el duque de York pasa automáticamente a ser heredero de la corona, y como la ley sálica existe en Inglaterra, la princesa Isabel, hija, será un día Reina de Inglaterra, si el Rey Eduardo VIII no se casa.

LA CEREMONIA

La ceremonia de proclamación se ha celebrado hoy, sin ninguna pompa callejera, medieval. El nuevo Rey reúne al Consejo privado, con asistencia del alcalde de Londres, en el palacio de San Jaime, y el lord presidente del Consejo, o sea mister Ramsay Macdonald, dio comunicación oficial del fallecimiento de Jorge V y de la ascensión al trono de Eduardo VIII.

Señora! Traje niño 1'95 en EL TRIUNFO

El nuevo Rey dirigió después la palabra a su Consejo privado, y éste firmó un pergamino con su ascensión al trono de los Plantagenets.

Un cortejo de clarines y trompetas, heraldos, caballeros ataviados como en la época normanda, se presentó, dirigido por el conde mariscal y acompañado de un escudero de la Orden de la Jarrieta, ante los balcones del palacio de San Jaime, residencia hoy del príncipe de Gales y proclamó Rey de la Gran Bretaña.

Cuarenta y un cañonazos siguieron a esta solemne proclamación. El cortejo se dirigió luego hacia Charing Cross, y allí volvió a leer el pergamino, y desde Charing Cross a la City, en cuya entrada, en el Templo, fué leído de nuevo en seguida en el corazón mismo de aquella inexpugnable ciudad, a sea la Bolsa. Todo ello, acompañado de trompetería y con una marcha marcial de pajes y heraldos.

La vida siglo XX de "David" príncipe de Gales, hoy monarca del Imperio británico

Eduardo Alberto Cristián Jorge Andrés Patricio David, sucesor de su padre, Jorge V, en el trono del Imperio británico, nació el 23 de junio de 1894, en la casa de sus abuelos, llamada la Mansión Blanca de Ricmond Park, donde su madre la princesa María de Teck, entonces duquesa de York, y hoy reina de Inglaterra, continuaba viviendo después de casada.

Le bautizó veinticinco días después el arzobispo anglicano de Gaterbury, con agua traída expresamente del Jordán, y le apadrinaron su bisabuela, la reina Victoria y sus cuatro abuelos. Y desde los primeros días, las personas de su regia familia le llaman por su último nombre, David, por un motivo sentimental.

La princesa María había estado prometida al hermano mayor del que después fué su marido, el duque de Clarence, que murió en plena juventud y cuyo

nombre era Eduardo. En memoria suya, este mismo nombre le fué impuesto al primogénito que ahora será, pues, Eduardo VIII, pero llamarle por él era evocar dolorosamente el recuerdo del duque de Clarence, cuya muerte había sido un duro golpe, tanto para su hermano como para su prometida.

VIDA SENCILLA

La tradición real inglesa exige al rey el cuidado de la educación de su descendencia. Corresponde pues, esta misión, por lo que se refiere al que más tarde habría de ser príncipe de Gales, en un principio al rey Eduardo VIII, que denegó el cumplimiento de la misma en la madre de su nieto, la princesa María.

Y la princesa María, heredera del buen sentido que había caracterizado a su madre, procuró con afán de dar a su hijo una educación que le acostumbrara a esa vida y esas costumbres sencillas que han dado popularidad

Corte de traje, 5'95 en EL TRIUNFO

mundial al príncipe de Gales. Quería la princesa que su hijo fuera, sencillamente, hombre, antes que príncipe. Y lo consiguió.

El príncipe aprendió el francés en edad muy temprana y le complacía recitar versos franceses, especialmente las fábulas de Lafontaine. Contaba ocho años cuando ingresó como interno en el Colegio Naval de Osborne, donde por expreso deseo de su madre, vivió como uno cualquiera de los demás alumnos, y como tal fué tratado y lo mismo sucedió cuando más tarde fué estudiante en la Universidad de Oxford.

PRINCIPE DE GALES

En 1910, la casa de Windsor aumentó su lista de reyes de Inglaterra, añadiendo el nombre de Jorge V, cuyo hijo pasó por tanto, a ser príncipe de Gales y heredero del Trono.

Cuatro siglos hacía que el histórico castillo de Camarvón, en el país de Gales, había dejado de ser escenario de la solemne proclamación de un nuevo príncipe de aquel título. Pero la tradición que en el siglo XVI había que-

dado interrumpida, renació ahora con una pompa extraordinaria de la que sólo remontando la Historia hasta los tiempos medievales fué posible hallar precedentes.

Y en aquella ocasión, el nuevo príncipe de Gales hizo algo que jamás hiciera ninguno de sus antecesores: hablar al pueblo arcaico se le presentaba, en el propio dialecto del país, que con este objeto había aprendido cuidadosamente. Lloyd George le había servido de maestro.

EL PRINCIPE EN LA GUERRA

Veinte años contaba el príncipe de Gales cuando estalló la guerra europea. Inmediatamente solicitó su incorporación al Ejército, en servicio activo, y como subteniente de la Guardia de Granaderos cumplió las más duras obligaciones militares.

Cuando su sección marchó al frente francés pretendió acompañarla, para lo cual hubo de luchar con serias dificultades, pues el ministro de la Guerra, lord Kitabener, se oponía terminantemente. Sin embargo, lo consiguió. A fines de 1914, el príncipe de Gales estaba en el frente de guerra.

Bata señora confeccionada, 3'95 en EL TRIUNFO

Las horas libres de servicio las dedicaba a recorrer el campo entre la línea de fuego y la retaguardia, solo en su automóvil, recogiendo heridos. Año y medio estuvo formando parte del Ejército inglés de operaciones, como un subalterno cualquiera, en Francia y en Flandes.

VIAJES POR TODO EL MUNDO

Terminada la guerra, comenzó la serie de sus viajes, en los que ha recorrido casi todo el mundo. Estuvo en el Canadá y en los Estados Unidos en 1919 y en Nueva Zelanda y Australia en el año siguiente. En 1921, visitó la India, donde permaneció varias semanas, y por el Japón, las Filipinas y Egipto, hizo el regreso de este viaje.

En 1931 estuvo en España, acompañado de su hermano el

príncipe Jorge. Llegaron a Hendaia en el tren de la Côte d'Argent y desde allí continuaron en automóvil a San Sebastián, Bilbao y Santander, donde embarcaron en el vapor "Oropesa". Se detuvieron en La Coruña y visitaron Santiago y desembarcaron también en Vigo, para continuar después el viaje a América. El príncipe de Gales volvió a Santiago y Coruña, de incógnito, en 1934.

EL PRINCIPE, AVIADOR
El príncipe de Gales es muy aficionado a la aviación. Es un piloto excelente y posee varios aparatos: uno, grande y muy rápido, y los demás, pequeños. Aunque en sus vuelos lleva siempre el paracaídas reglamentario, no ha querido aprender a usarlo.

Practica numerosos deportes, y hace pocos años se hicieron famosas sus caídas del caballo, de las cuales se ha dicho que son inimitables por su originalidad... y por su elegancia. De la elegancia es árbitro mundial, y en algunas ocasiones se ha permitido cosas que han llenado de indignación a los modistos, como aquella de llevar "pull-over" con el "smoking".

Pero su popularidad no sólo se debe a cuanto queda dicho, sino también, especialmente dentro de Inglaterra, al cordialísimo interés que muestra por el bienestar de los que desde ahora serán sus súbditos. Hace muy pocos años, en uno de los más agudos de la crisis económica, dirigió

¡RETALES! ¡RETALES! ¡RETALES!
desde el 3 de Febrero
EL TRIUNFO - Mayor pral., 115 al 119

personalmente la cuestación nacional a favor de los obreros parados, lo que le valió calurosos elogios del secretario general del partido laborista, quien manifestó con la máxima publicidad que al proceder del príncipe de Gales se debía que en Inglaterra no hubiera ni un solo republicano.

PESAME DEL GOBIERNO ESPAÑOL
Madrid.—En el ministerio de Estado han facilitado la siguiente nota:

"Con motivo del fallecimiento del rey Jorge V han expresado su pésame en sendos telegramas, en la mañana de hoy, Su Excelencia el Presidente de la República a la reina María, el presidente del Consejo de ministros al presidente del Consejo inglés y el ministro de Estado al secretario de Estado británico.

Han visitado al embajador de dicho país en Madrid, para expresarle personalmente sus condolencias, el presidente del Consejo de ministros y el ministro de Estado.

El ministro de la Guerra, a su vez, ha dirigido un sentido telegrama al ministro de la Guerra inglés por mediación de nuestro embajador en Londres, expresando el sentimiento del Ejército español por la pérdida del soberano, el cual se honraba de contar en sus filas al monarca fallecido, como coronel honorario del regimiento de Zamora".

¿Aploza su dimisión Laval?

París.—Los periódicos anuncian que a causa de la necesidad para el presidente del Consejo y ministro de Negocios extranjeros de formar parte de la comisión que debe representar a Francia en los funerales del rey Jorge V, se retrasará la dimisión del Gobierno francés hasta después de dichos funerales.

En los círculos políticos se considera poco probable que los funerales se celebren antes de ocho o diez días.

"La Higiénica"

PELUQUERIA
Mayor, 107 — Teléfono. 11
Lavados de cabeza, lociones, etc.

LA VIDA EN LOS PUEBLOS

Las ferias en Alar de último de mes

Alar del Rey

Próxima feria

En los días 25 y 26 de los corrientes, se celebrarán en esta villa las acreditadas ferias del "Último sábado y domingo" del mes de enero, que, como en años anteriores, esperamos han de estar concurridísimas.

Estas ferias fueron creadas por el Ayuntamiento de esta villa con tanto acierto, que cada año consiguen acrecentar su nombre entre ganaderos y vendedores, lo que nos hace suponer que, siguiendo esta norma, han de constituir las de éste, un nuevo éxito.

El Ayuntamiento tiene en proyecto organizar una in-

tensa propaganda, para que se celebren todos los últimos sábados de cada mes mercados-ferias semejantes, lo que será factible conseguir, si en ello pone un verdadero interés, ya que la posición geográfica de esta población es de condiciones muy favorables.

El correspondiente

Santillano de Campos

Velada teatral

Según estaba anunciada, se celebró el domingo día 19, una velada teatral organizada por un grupo de simpáticas señoritas de esta localidad. Se puso en escena la comedia titulada "Baile por sorpresa y sorpresa de novia", en cuatro actos, y un bonito sainete titulado "Vaya un lío". Las distinguidas jóvenes que actuaron en la comedia, cuyos nombres no consignó por no hacerme extenso, recibieron muchos aplausos de los espectadores las tributaron en premio a la acertada interpretación de los respectivos papeles.

Actuó de directora de escena, muy competentemente, por cierto, la distinguida señorita Encarnación Pérez.

A las muchas felicitaciones que las componentes del cuadro artístico han recibido, uno la mía muy cordial y sincera, animándolas a que continúen organizando actos que, como el presente, constituyen un verdadero triunfo.

El correspondiente, Cecilio Prieto.

Villalcón

De sociedad

Han sido administradas las aguas bautismales a una hermosa niña, hija de nuestros buenos amigos, Silviano y Encarnación. Fue apadrinada por los simpáticos jóvenes Abundio y Eutiquia. Por la tarde se celebró en casa de los padres de la neófito un bien servido refresco.

Enhorabuena a nuestros apreciados amigos.

Necrológica

Ha subido al cielo el 19 del actual el niño Vidal Vargas.

A sus afligidos padres Julián y Crestenciana, les enviamos nuestro sentido pésame.

El correspondiente, P. Fierro.

TOMAR UN BUEN CAFE
EL DE ESTA MARCA



CAFE EL DROMEDARIO
SANTANDER

¡RETALES! ¡RETALES! ¡RETALES!
desde el 3 de Febrero
EL TRIUNFO - Mayor pral., 115 al 119

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA
Importadores de aceites, vinos, café y cacao

1 de Febrero

Colosal liquidación de artículos sobrantes de temporada

retales

CALVO Y PICALLO



Llegar desde Palencia al fin del mundo es la cosa más cómoda y sencilla: pero sólo es posible sobre una OPEL

¡que es una maravilla!
Concesionario exclusivo para Palencia y provincia
Jesús Puertas Nuñez
PALENCIA

ANUNCIOS ECONOMICOS

ABONOS MINERALES. Superfosfatos, Amónico, Potasa, Nitratos, Abonos COMPUESTOS, no compre usted sin consultar precios y condiciones, riquezas garantizadas, visite mis almacenes de Maquinaria Agrícola en general y Abonos Minerales, Pablo Pinacho, Casado del Alisal, 53. Palencia.

SE OFRECE ama de cría primiza, edad 20 años, leche de 15 días, para criar en su casa, soltera. Calle los Francos número 24. Paredes de Nava, con Luisa Barón.

SE VENDEN cuatro mil plantones de chopo de tres años a precios muy económicos; y vino clarete de la última cosecha. Para tratar, con Eutiquio Torio, en San Román de la Cuba.

SE VENDEN dos vacas, una de segundo parto y la otra del cuarto. Las dos próximas a parir. Para tratar con Fabio Conde, en Frechilla.

ESCABECHE de besugo en barril. Clase superiorísima. Ultramarinos, Romar Arribas.

PROPIETARIOS, MAESTROS DE OBRAS Y ALMACENISTAS!

Grandes existencias en maderas procedentes de la tercera corta del Canal de Castilla, siendo la de este año de 3.000 metros cúbicos en clases de chopo y acacia, pudiendo entregar a los clientes cuantas medidas y escuadras necesiten, teniendo de la corta de 1935 toda clase de maderas de olmo para carrocerías y carretos. Pídanse precios. Maderas del Norte, Soria y Galicia. Carpintería, herrería, aserradero de maderas. Gran fábrica de somiers. Fundada el año 1896. Talleres: José Gallego Ruipérez, Cervantes, 9 y 10, teléfono, 67. Palencia.

¡PANADEROS! La maquinaria de más garantía, Hornos de todas clases. Consultad catálogos y precios, sin compromiso. Marrodan y Rezola, S. L., Ingenieros, Aparato 2. Teléfono 1.105. Logroño.

COCHERAS: Alquilanse tres con agua y luz, situadas en la plazuela de San Miguel. Informes, Viuda de Quevedo, Argentiña 2, teléfono 323 R.

SE ENSEÑA a conducir automóviles y camionetas, concursos de mecánica y electricidad. Dirigirse a Volta, Mayor pral. 123. Palencia.

VINO DE COSECHERO. Clarete superior de Dámaso García, a 50 céntimos litro y pesetas 7,50 cántaro. Bodega, calle de Mancornador.

Plumas Estilográficas

De todos los precios
De todas las marcas
De todos los sistemas

PAPELERIA MERINO

CUCHILLERIA ALEMANA Y VACIADOR
Esta casa ha instalado máquinas eléctricas para vaciar máquinas de esquivar y cortar pelo, única en la región. Visite esta Casa para comprar y vaciar sus herramientas. Barrio y Mier, 13. Palencia.

VINO DE COSECHA clarete. De la de Juan García Cortés, se vende en Grijota todos los días a 5,50 cántaro y 0,40 litro.

PROFESORA DE FRANCES se ofrece para dar lecciones particulares. Dirigirse a Alejandro Garrido, en Frechilla.

SE NECESITA tornero mecánico en talleres mecánicos "Alonso", en Osorno. Inútil presentar. Se sin buenas referencias.

PELUQUERIA DE SENORAS "LOLA", Don Sancho 8, 1º. Permanente garantizada, 15 pesetas. Aparatos modernos, ondulación sistemas: puntas y raíces. Marcel, 1,50 pesetas; al agua 2 pesetas.

Por un error se hizo constar en anteriores anuncios que la permanente costaba 13 pesetas. En vez de 15, que es el precio que rige.

AVISO
Antes de tomar el traspaso del Bar Norte, consulten primero con los dueños de los locales.

SE VENDE una novilla con su cría, de dos años, recién parida y abundante leche, y abono vegetal. "La Castellana", Burgos, número 10.

CITROEN 5 H. P., buen estado, se vende. Dirigirse a Emiliano Herrerros, mayor pral. 226.

NARANJAS mandarinas en clase selecta empapeladas y limones y naranjas superiores en clase corriente, se venden en los establecimientos de Victoriano le Vena. Precios excepcionales.

ESCABECHES. Disponen los establecimientos de VICTORIANO DE VENA de grandes cantidades en chicharro, aguja, verde, bonito y palometa nueva, a precios excepcionales. Teléfono 240. Palencia.

ACEITUNAS, manzanilla y goralal, disponen en los establecimientos de VICTORIANO DE VENA de grandes cantidades e insuperables condiciones. Precios especiales para detallistas. Teléfono 240. Palencia.

POR DEJAR la labranza se venden tres mulas y aperos de labranza. Para tratar en Amayuelas de Abajo, con Vicente Martínez.

SE VENDE una vaca parida de un mes, da 36 cuartillos diarios, igual se cambia por vaca para el sacrificio. Para tratar con Esteban Quirce, en San Cebrián de Campos.

SE NECESITA tornero mecánico en talleres mecánicos "Alonso", en Osorno. Inútil presentar. Se sin buenas referencias.

PELUQUERIA DE SENORAS "LOLA", Don Sancho 8, 1º. Permanente garantizada, 15 pesetas. Aparatos modernos, ondulación sistemas: puntas y raíces. Marcel, 1,50 pesetas; al agua 2 pesetas.

Por un error se hizo constar en anteriores anuncios que la permanente costaba 13 pesetas. En vez de 15, que es el precio que rige.

AVISO
Antes de tomar el traspaso del Bar Norte, consulten primero con los dueños de los locales.

SE VENDE una novilla con su cría, de dos años, recién parida y abundante leche, y abono vegetal. "La Castellana", Burgos, número 10.

CITROEN 5 H. P., buen estado, se vende. Dirigirse a Emiliano Herrerros, mayor pral. 226.

NARANJAS mandarinas en clase selecta empapeladas y limones y naranjas superiores en clase corriente, se venden en los establecimientos de Victoriano le Vena. Precios excepcionales.

ESCABECHES. Disponen los establecimientos de VICTORIANO DE VENA de grandes cantidades en chicharro, aguja, verde, bonito y palometa nueva, a precios excepcionales. Teléfono 240. Palencia.

ACEITUNAS, manzanilla y goralal, disponen en los establecimientos de VICTORIANO DE VENA de grandes cantidades e insuperables condiciones. Precios especiales para detallistas. Teléfono 240. Palencia.

POR DEJAR la labranza se venden tres mulas y aperos de labranza. Para tratar en Amayuelas de Abajo, con Vicente Martínez.

SE VENDE una vaca parida de un mes, da 36 cuartillos diarios, igual se cambia por vaca para el sacrificio. Para tratar con Esteban Quirce, en San Cebrián de Campos.

SE NECESITA tornero mecánico en talleres mecánicos "Alonso", en Osorno. Inútil presentar. Se sin buenas referencias.

PELUQUERIA DE SENORAS "LOLA", Don Sancho 8, 1º. Permanente garantizada, 15 pesetas. Aparatos modernos, ondulación sistemas: puntas y raíces. Marcel, 1,50 pesetas; al agua 2 pesetas.

Por un error se hizo constar en anteriores anuncios que la permanente costaba 13 pesetas. En vez de 15, que es el precio que rige.

AVISO
Antes de tomar el traspaso del Bar Norte, consulten primero con los dueños de los locales.

SE VENDE una novilla con su cría, de dos años, recién parida y abundante leche, y abono vegetal. "La Castellana", Burgos, número 10.

CITROEN 5 H. P., buen estado, se vende. Dirigirse a Emiliano Herrerros, mayor pral. 226.

NARANJAS mandarinas en clase selecta empapeladas y limones y naranjas superiores en clase corriente, se venden en los establecimientos de Victoriano le Vena. Precios excepcionales.

ESCABECHES. Disponen los establecimientos de VICTORIANO DE VENA de grandes cantidades en chicharro, aguja, verde, bonito y palometa nueva, a precios excepcionales. Teléfono 240. Palencia.

ACEITUNAS, manzanilla y goralal, disponen en los establecimientos de VICTORIANO DE VENA de grandes cantidades e insuperables condiciones. Precios especiales para detallistas. Teléfono 240. Palencia.

POR DEJAR la labranza se venden tres mulas y aperos de labranza. Para tratar en Amayuelas de Abajo, con Vicente Martínez.

SE VENDE una vaca parida de un mes, da 36 cuartillos diarios, igual se cambia por vaca para el sacrificio. Para tratar con Esteban Quirce, en San Cebrián de Campos.

SE ARRIENDA casa y buena cuadra para vacas, dotada de agua y luz. Dirigirse, Salvadería, Santa Ana 27. Palencia.

CASA nueva, propia para industria u oficinas, se vende o permuta. Razón, Marqués de Albaida, (Colegio).

SE VENDE una casa con tres habitaciones y cocina, con su patio. Paseo Madrid, barrio de la Prosperidad, letra C. Informes en la misma.

SE VENDE máquina seminueva, marca "Singer". Para informes, calle Eduardo Dato, número 1, principal.

LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier, 14, principal. **PALENCIA**

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MEN & B

Noticias de primera hora

Lucía desmiente unas manifestaciones de Calvo Sotelo, según las cuales, las próximas Cortes se declararían Constituyentes

Eso dice el ex-ministro populista no podría aceptarlo la Ceda, porque es un partido gubernamental que se desenvuelve dentro de la más absoluta legalidad

INTERESANTES MANIFESTACIONES DE GIL ROBLES Y LUCÍA

Madrid.—El día de hoy se suponía de gran interés político, pues se esperaba la publicación del manifiesto del Frente contra-revolucionario, y el acoplamiento definitivo de las candidaturas derechistas en varias provincias, entre ellas la de Madrid.

Un redactor de la "Agencia Mencheta" se ha entrevistado con el señor Gil Robles, quien dijo que no se ha firmado todavía el manifiesto y que se están realizando los acoplamientos de candidaturas.

Después, el mismo periodista habló con el ex-ministro de la Ceda señor Lucía, quien declaró que le interesaba rectificar algunos párrafos que la Prensa atribuye al señor Calvo Sotelo, como pronunciados en su último discurso de Cáceres. En ellos se asegura que el pacto ya está firmado y que el primer acuerdo ha sido declarar a las primeras Cortes Constituyentes, para que no se atengan a otra legalidad que las que ellas determinen. Se afirma también que después se

según hizo constar en la declaración ministerial, observará inflexiblemente la posición de neutralidad que es obligada, por respeto a la voluntad popular. Y esto significa una separación, una distinción entre las responsabilidades y actuaciones del ministerio y el sentido político, el contenido político, el significado ideológico que hay dentro del Gobierno y que este también expresó en aquella declaración primera. No solo no renuncia el Gobierno a esta orientación de grupo de centro y de dignificado estabilizador de la vida de la República, que es tanto como la vida de España, sino que en ella tiene en cada momento más fe, por propio examen de conciencia y por las asistencias constantes que vienen alentándole a perseverar en ese camino.

Los ministros irán, pues, a la lucha electoral con un criterio definido y manteniendo enhiesta aquella bandera que desde el primer momento apareció en la declaración ministerial, y con la máxima confianza de que el país y la opinión han de reconocer;

de ahí está nuestra más fecunda esperanza para la nación.

Volviendo a las propagandas electorales y dicho esto, quede bien puntualizado que el Gobierno no se reserva el derecho de utilizar la radio para las actuaciones de Gobierno; pero en cuanto es creyente de una idea y representa una fuerza política de lucha, se somete a la ley común y no se otorgan privilegios, que no tendrían otro significado que el de poder ser tachados de parciales e improcedentes.

Con esto queda precisado que la radio no será utilizada por ningún partido político, ni siquiera por el del centro, que el Gobierno significa.

En cuanto a la Aviación, está siempre y en todo momento sujeta a lo que decida la Dirección general de Seguridad, respecto al vuelo sobre poblaciones. Esto tiene dos aspectos: el de la seguridad de los habitantes de la ciudad, que también merecen cierta consideración, y el del orden público, que puede ser alterado por lo que se lance desde los aparatos y que el Gobierno tiene el deber de prevenir.

Crisis total en Francia

LAVAL REGRESA A PARIS Y ES ACLAMADO

Paris.—El señor Laval ha llegado a la capital, procedente de Ginebra. Le esperaban en la estación la mayoría de los ministros. Fue aclamado por centenares de personas.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(ANTES SAN JUAN)

LAVAL, DIMITE

Paris.—A las cuatro de la tarde se reunió el Consejo de ministros.

Herriot y los demás ministros radicales socialistas presentaron la dimisión. Laval planteó la crisis total ante el Presidente Lebrin, quien se la ha aceptado.

Luis G. Monge de Medina
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza.

Menéndez Pelayo, 35, 2.º, izq.ª
PALENCIA

EL PROBLEMA DE DANZIG EN LA S. DE N

Ginebra.—Se reunió en sesión pública el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Eden, anunció que la situación entre Danzig y la Sociedad, era extremadamente grave, acordándose realizar gestiones para que no degeneren en un conflicto entre los "nazis" y Danzig.

O CULISTA
YAGÜES GARCIA
de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
BOCA PLAZA, 4, 1.º — PALENCIA
(FRENTE AL SIGLO XX)

Noticias de última hora

Los sindicalistas de Barcelona acuerdan abstenerse en próxima contienda electoral

De la entrevista de Gil Robles con los jefes del Bloque antirrevolucionario, dependerá la actitud de Maura, ¿Lerroux presenta su candidatura por Barcelona?

CONFERENCIAS

Madrid.—El jefe de la Ceda ha conferenciado con los señores Alba y Maura.

Según parece, el señor Maura planteó al jefe de la Ceda dos cuestiones que el señor Gil Robles consultará hoy mismo con los otros jefes del Bloque. De la contestación que dé al señor Maura, dependerá la actitud que éste adopte en el día de hoy.

LA C. N. T. DE BARCELONA, ACUERDA TAMBIEN LA ABSTENCION ELEC. TORAL

Barcelona.—En la C. N. T. han celebrado reuniones diversos Sindicatos, y los de la Alimentación y Construcción han acordado abstenerse en la contienda electoral, y recomendar a los afiliados de toda España que no voten a ningún candidato.

El Sindicato de la Construcción ha acordado también invitar a la U. G. T. a presentar un plan revolucionario, de acuerdo con la C. N. T., prescindiendo de todo contacto con fuerzas burguesas.

Se cree que los demás Sindicatos adoptarán los mismos acuerdos.

Por inspiración de los anarquistas, los sindicalistas, para demostrar su fuerza numérica, depositarán en las urnas papeletas que dirán: "amnistía".

SOCIALISTAS Y FASCISTAS SE ACOMETEN A TIROS

Córdoba.—Ayer noche, a las ocho, se registraron incidentes de tipo electoral entre varios grupos de significación política. Más tarde, a las once de la noche, se reprodujeron.

Cuando un grupo de jóvenes socialistas fijaba pasquines en la calle de Gondomar cruzó otro grupo, compuesto por afiliados a Falange Española, que iba repartiéndolo hojas de propaganda.

Entre ambos grupos surgió el choque inevitable, cruzándose

numerosos disparos. El fascista Antonio Rodríguez Blanco, de veinte años, resultó herido gravemente de un balazo en la región frontoparietal izquierda.

Intervino la fuerza pública, que dispersó a los grupos y detuvo a Dimas Martínez, de filiación socialista, que negó fuese el autor de la herida que padece Antonio Rodríguez.

¿LERROUX CANDIDATO POR BARCELONA?

Barcelona.—Los partidos de derechas y de izquierdas continúan realizando laboriosas gestiones para llegar a la conclusión de los pactos respectivos. Por lo que se refiere a las derechas, parece que han sido superadas las principales dificultades, a causa de las cuales se corrió ayer el peligro de un rompimiento. Es muy probable, por ello, que hoy puedan

varios ríos, cortando las comunicaciones por carretera. En el del Nuevo Matadero se destruyó una casa sin desgracias.

EL PENAL DE BURGOS INCOMUNICADO POR LAS LLUVIAS.

Burgos.—Las últimas lluvias han originado el desbordamiento de los ríos.

Desde hace tres días está comunicado el Penal. La ha destruido el colector.

EL ENTIERRO DE UN SOCIALISTA

Madrid.—Esta tarde se celebró el entierro de Antonio Maura de filiación socialista, muerto los sucesos del lunes de la plaza de Valledes.

No hubo incidentes.

A la entrada del cementerio se cacheó a los concurrentes

En vísperas de ser madre...

La alegría inmensa que toda mujer siente, y su entusiasmo al hacer los preparativos para el nuevo ser, desaparecen si durante el embarazo tiene ardores de estómago, vómitos, etc., por cuya causa come poco y se encuentra cada día más débil. El Elixir Estomacal Saiz de Carlos alivia con las primeras dosis los vómitos y todas las molestias de la digestión, y por ser medicamento inofensivo siempre y de agradable sabor, se puede tomar con absoluta confianza a la dosis de una media cucharada mezclada con agua después de cada comida.



SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS

celebrará un plebiscito para que el país diga cuál es su deseo.

Yo no creo—agregó el señor Lucía—que el señor Calvo Sotelo haya dicho tal cosa. Seguramente habrán sido interpretadas mal sus palabras. Eso no podría aceptarlo la Ceda, porque es un partido gubernamental, que podrá tener sus aspiraciones en orden a la reforma de la Constitución, pero siempre dentro de la más absoluta legalidad.

De modo que hoy más que nunca nos ratificamos en nuestro programa y en nuestra táctica. No existe más que un pacto electoral, que es el aprobado hace unos días. Y no se ha firmado ni se firmarán compromisos que puedan ser posteriores a la contienda.

Vamos a un frente electoral. Nada de Comités Centrales, sino a decirle al país: sobre estos principios vamos a la lucha. Podéis ampliar o disminuir el frente. Desde luego se deja a la incumbencia de los Comités provinciales la fijación de candidaturas.

Agregó que esta mañana había conferenciado con el señor Gil Robles, quien le había ratificado plenamente cuanto acababa de decir.

EL SEÑOR PORTELA HABLA DE LAS PROPAGANDAS ELECTORALES

Madrid.—El presidente del Consejo ha hecho a los periodistas las siguientes manifestaciones:

Me interesa hacer constar que el Gobierno, como tal Gobierno,

Fallecimiento del Obispo de Teruel

DON JUAN ANTON DE LA FUENTE

Teruel.—Continúa el desfile de personas por la capilla ardiente, donde está expuesto al público el cadáver del Excelentísimo señor don Juan Antón de la Fuente, obispo titular de Teruel.

Por su avanzada edad, el doctor De la Fuente se había retirado a Burgos, sustituyéndolo en el gobierno de la diócesis el ilustre prelado palentino, Fray Anselmo Polanco, consagrado recientemente.

M. SAYALERO
Médico Puericultor
Enfermedades de los niños
Medicina general
HORAS DE CONSULTA de 11 a 1 y de 5 a 7 de la tarde
Avenida del General Amor, 5, primero

Rebelión en un penal

Alcaraz (California).—Cien reclusos se han rebelado en el penal de esta población a causa de las condiciones de trato que se da a los presos. Entre los sublevados, está el famoso "Al Capone".

La rebelión va también contra la "Ley del Silencio".

Se ha reforzado la guardia, sometiendo a los revoltosos.

PRIM Ortopédico EN PALENCIA

El día 24 Enero en el CENTRAL HOTEL (de 9 a 2).
En VALLADOLID, el 22 en H. Inglaterra (de 9 a 2).

BRAZOS Y PIERNAS ARTIFICIALES

Ultimo modelo de pierna "CONTROL" todo en duraluminio, protegido por 16 patentes. Proveedores del Cuerpo de Inválidos, Compañías de Ferrocarriles, etc. Aparatos Ortopédicos para corregir deformidades de espalda, piernas y pies; parálisis; tumores, etc.

Herniado La experiencia de más de 60 años de éxito es nuestra mayor garantía. Fajas elásticas para vientres voluminosos o caídos, enfermedades de la matriz, higado, riñón, estómago caído, etc.
La más antigua e importante de España. Preciados, 33. Madrid.

Disturbios escolares

Los estudiantes piden la dimisión del Ministro de Instrucción Pública

Hoy o mañana se nombrará juez para depurar las responsabilidades por los sucesos de la Facultad de Derecho

NUEVOS INCIDENTES ESTUDIANTILES

Madrid.—Hoy se han reproducido los incidentes estudiantiles en la Universidad y en los Centros establecidos fuera del recinto universitario.

Se dieron gritos diversos, registrándose algunas colisiones.

EN EL INSTITUTO CISNEROS

Madrid.—En el Instituto Cisneros se produjeron alborotos entre los escolares, que arrojaron a los bedeles. Sin embargo se celebraron las clases.

El bedel Baldomero Robledo, ha sido asistido de una dislocación de un dedo. Hay un estudiante leve.

LOS ESTUDIANTES PIDEN LA DIMISION DEL MINISTRO

Madrid.—La Confederación de Estudiantes Católicos, el Sindicato Español Universitario y la Agrupación de Estudiantes Tradicionalistas, han publicado una nota en contestación a la del ministro, sobre los incidentes estudiantiles. Declaran haber adoptado los siguientes acuerdos:

Que se restablezca la normalidad escolar en la Facultad de Derecho.

Que continúe la huelga general en el resto de Establecimientos docentes de toda España hasta la resolución del problema universitario catalán.

Que se apliquen sanciones a los ayudantes de la Universidad Central, señores Lafuente y Ayala.

Y que dimitan el rector de la Universidad de Oviedo señor Alas; el de la Universidad Central, señor Cardenal; y el ministro de Instrucción Pública, señor Villalobos.

SE REUNE LA JUNTA DE LA FACULTAD DE DERECHO

Madrid.—Esta mañana, como estaba anunciado, se reunió la Junta de Gobierno de la Facultad de Derecho, no adoptando medidas definitivas concretas, ya que ha de intervenir el ministro. Esperan que los estudiantes interpreten la nota del ministro. Seguramente hoy o mañana quedará nombrado el juez que ha de depurar las responsabilidades académicas.

MAÑANA SE REANUDARAN LAS CLASES EN SEVILLA

Sevilla.—El gobernador ha recibido hoy la visita del Rector de la Universidad, don Francisco Candil, para comunicarle que en virtud de órdenes recibidas del ministro de Instrucción, mañana se abrirá la Universidad y demás Centros docentes sevillanos.

En tal sentido el Rector ha publicado una nota en la Prensa local.

En ella también se llama a la concordia a los escolares.

Hoy no ha habido clases.

VILLALOBOS Y LAS ALGARADAS DE LOS ESTUDIANTES

Madrid.—El señor Villalobos dijo a los periodistas que había normalidad en las Universidades de Santiago, Oviedo y Barcelona, habiéndose registrado algunas algaradas en los restantes Centros docentes.

Confía en que pronto se reanudarán las clases en toda España.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Ha muerto el ilustre escultor Miguel Blay

Madrid.—Hoy ha fallecido el insigne escultor Miguel Blay Fábregas.

Una pérdida irreparable para el arte español supone la muerte del célebre escultor catalán. El autor del "Monumento a Federico Rubio", de la "Estadua de Mariano Moreno", del "San Francisco Solano", de las estatuas del "Palacio de la Música catalana", del "Monumento a Chacarrí" y del inmortal grupo "Los primeros fríos", era natural de Olot (Gerona). donde nació en 4 de octubre de 1886. Pensionado en París, Roma y otras capitales, pronto se dio a conocer como un fino estilista. En 1897 expuso por primera vez en España, obteniendo un triunfo resonante, que le colocó entre las primeras figuras del arte contemporáneo. América y España se llenaron pronto de esculturas del insigne artista, cuyo arte sincero, dulce, sereno, energético y hermosamente contrastado por el estudio constante del natural, revela un sello de vida, un estilo y un carácter originalísimos. Los Museos españoles guardan las obras mejores del artista gerundense.

Buena cosecha ha tenido, mi querido Labrador—todo ello lo has ganado con tu bendito sudor.

Mas para tu buen provecho y que gastes con postín, no olvides nunca tu casa que es la Casa de Martín. Camisas, Gabanes de paño y cuero, Jerseys, Gorras, Sombreros MAYOR, 78 v 86

Los gobernadores que han sido trasladados

Madrid.—La "Gaceta" de hoy, publica decreto trasladando al gobernador civil de Soria a Huesca; el de Huesca a Soria; el de Vizcaya a Guadalajara; el de Guadalajara a Burgos y admitiendo la dimisión al de Burgo.

"El reconstituyente más agradable para todas las edades; el más eficaz y más rápido para combatir"

ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO NEURASTENIA
es el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todas las épocas • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra el estreñimiento infantil.
En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (fibre incluido), en Farmacias.

darse por terminadas las negociaciones, con resultado satisfactorio.

Esta noche se celebra una asamblea del partido radical para designar al representante del mismo que figurará en la candidatura de la coalición de derechas. Seguramente será designado el señor Lerroux, y caso de que éste no acepte, don Alfredo Sedó.

EL TEMPORAL EN AVILA Y SALAMANCA

Avila.—A causa de las lluvias de estos días se han hundido en Candelero varias casas. En la comarca de Arenas de San Pedro el temporal ha causado grandes destrozos.

Salamanca.—Se han desbordado

Frente contrarrevolucionario

Candidatura de derechas

Se ha constituido un Comité administrativo, por acuerdo de las Organizaciones que constituyen este frente, para el que han sido designados don Enrique Gutiérrez, don Joaquín Benito y don Mariano Gómez Arroyo, los que ordenarán toda clase de encargos y servicios, sin que pueda atenderse ninguno, ni será tenido en cuenta, si no se ha hecho con la firma de los tres señores mencionados.

Las oficinas electorales del Frente contrarrevolucionario, se han establecido en el "Centro Castellano Agrario", (Ignacio Martínez de Azcoitia, 16).

Banco Español de Crédito

SUCURSAL EN PALENCIA
Galán y García Hernández (antes Don Sancho) Palacio de Tordesillas

Capital autorizado,	100.000.000	pesetas
Capital desembolsado,	51.355.500	pesetas
Reservas,	70.592.954,34	pesetas
Cuentas corrientes al 30-6-935,	1.308.323.771,67	pesetas

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, CALLES ALCALA, 14, Y SEVILLA, 37

400 SUCURSALES EN ESPAÑA Y MARRUECOS ESPAÑOL

En la Provincia de Palencia, Aguilar de Campo, Herrera de Pisuerga, Saldaña, Carrión y Villada

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1/4 por ciento anual.—Libretos ordinarios de ahorro (tengan o no condiciones favorables), 2 1/2 por ciento anual.—Imposiciones a plazo fijo: A seis meses, 2 1/2 por ciento anual; A seis meses, 3 por ciento anual; A doce meses, 3 1/2 por ciento anual.

ULTIMA HORA

Se hunden varias casas en Tariego

A CONSECUENCIA DEL TEMPORAL

A última hora de la tarde comunicamos nuestro correspondiente en Tariego, que a causa de filtraciones originadas por el temporal de lluvias, se han hundido varias cuevas y casas, derrumbándose una de estas, más, sorprendió al anciano de años, Agapito García, que afortunadamente fue extraído entre los escombros sin ninguna lesión.

deteniéndose a uno, a quien ocupó una pistola.

MATA A SU NOVIA Y PUES SE SUICIDA

El Ferrol.—En una mala nota, el chófer de la Estación de Merita Escudé, mató a su novia Estrella Peral, con quien mantenía relaciones amorosas. Después se suicidó.

MENDIZABAL, PREPARA DO SUS PROYECTOS

Madrid.—El ministro de Hacienda visitó al señor Mendizabal, para estudiar la forma de solución del problema de los representantes de las Bolsas bancarias para tratar del asunto.